



EDICION DE LA TARDE DE HOY 22 DE ABRIL

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 21 (Por el cable directo). Cámara de los Lores.—El ministro de Negocios extranjeros, lord Granville anuncia que el crédito pedido por el gobierno al Parlamento es de 14 millones de libras esterlinas (140 millones de reales próximamente) de los cuales cuatro y medio millones para atender a los gastos hechos ya en su mayor parte en la guerra del Sudan, y seis y medio millones con destino a las aprestos terrestres y marítimos que se están realizando.

Londres, 21. El periódico el Pall Mall Gazette dice que la situación no ha cambiado, pero que un asunto de amor propio impide ahora una solución satisfactoria entre Inglaterra y Rusia.

Bruselas, 21. El gobierno belga ha propuesto a la Cámara de diputados que autorice al rey para tomar el título de soberano del Congo.

El nuevo Estado será independiente por completo. La persona del rey será el único lazo de unión entre el Congo y Bélgica.

Paris, 21. Se asegura que el gobierno egipcio se niega a dar una respuesta definitiva a las reclamaciones de Francia sobre la cuestión del periódico el Bosphore, mientras no reciba una contestación de Turquía, a la cual ha consultado, reconociendo la soberanía del sultán sobre el Egipto.

Paris, 21. Según noticias del antiguo reino de Nápoles, existe gran agitación en varios pueblos rurales a consecuencia de la aplicación del impuesto sobre cada hogar.

Los desórdenes ocurridos con este motivo en Ortona (cerca de Chieti) fueron muy graves. La casa de la villa y los archivos públicos han quedado completamente destruidos.

Londres, 22. La mayor parte de los periódicos de Londres de esta mañana opinan que las esperanzas de paz siguen disminuyendo.

El general Chinchilla, con su familia, ha llegado a Carmona.

Se halla vacante la secretaría general de la junta de Instrucción pública de Madrid, dotada con 3000 pesetas anuales. Se proveerá por concurso, según determina el decreto de 12 de marzo último.

El conde de Campos de Orellana, que se presentaba diputado por Don Benito, ha retirado su candidatura.

El Sr. Groizard, que cuenta en aquel distrito con poderosos elementos, puede considerarse como seguro su triunfo.

Hoy ha salido de Valladolid, con dirección a Avila, donde quedará de guarnición por ahora, el batallón cazadores de la Habana; y hoy entrará en Valladolid uno de los batallones del regimiento del Príncipe, cuya fuerza, como digimos, ha sido destinada al distrito militar de Castilla la Vieja.

En vista del asesinato del cobrador del Banco de España, se ha acordado por la junta de gobierno del Banco de Barcelona promover una reunión de representantes de las diversas sociedades de crédito, al objeto de adoptar, de común acuerdo, cuantas medidas se crean necesarias por su parte para evitar en lo posible la reproducción de semejantes delitos y para facilitar el descubrimiento y castigo de los criminales.

Pronto se establecerá en Barcelona una granja-escuela para niños pobres. Se admitirán niños de tres a siete años, enseñándoles todo lo concerniente a las labores agrícolas.

Han fallecido: En Barcelona, el conocido industrial don Bartolomé Nuviola y Garrigó y la esposa del oficial primero del Ayuntamiento Sr. García Sala.

En Lérida, repentinamente, el oficial de fortificaciones militares D. Félix Suarez Pascual.

En Cartagena, D. Tomás Gil y Oliva.

En Malagon (Ciudad-Real), D. Leandro Simancas y la madre de D. Eduardo Bastante.

En Santander, la señora doña María Antonia Polanco y Corvera y D. Juan Antonio del Solar y Lastra.

En Zaragoza, doña Petra Marquina y Ballesteros de Ortega.

En Rueda de Jalon, D. Sebastian Gonzalez, alcalde que fué de Epila.

En Torrecárcela (Valladolid), D. Teodoro Lagunero, presidente del comité democrático de Peñafiel.

En Santiago, la señora doña Elisa Veiga Neira de Bugueiro.

En Algeciras, el concejal D. José Macías.

Al entierro del cobrador de la sucursal del Banco de España en Barcelona, D. Salvador Azemar y Ballo, vilmente robado y asesinado el sábado en aquella capital, ha asistido el consejo de la misma, con todos los jefes, oficiales y dependientes y un numeroso público.

Un detalle desgraciado: cuando mayor era la aglomeración de gente, un caco, sin consideración al acto, intentó robar un magnífico reloj de oro a un caballero. Este notó a tiempo que le faltaba la alhaja; el caco quiso huir, arrojando al suelo el cuerpo del delito; pero ya era tarde. Una lluvia de palos y golpes recibió del numeroso público, oyéndose voces de ¡matarle! ¡matarle! ¡arrastrar al infame ladrón! y otras no menos consoladoras. El ratero, lívido y deshecho, cayó al suelo, y gracias a que le rodearon el subcabo de la guardia municipal, el presidente de la Audiencia, el presidente de la sección tercera de lo criminal, un oficial de cazadores y algunas otras personas y autoridades; de lo contrario, con lo sobresobrietado que estaban los ánimos por el horrible crimen perpetrado, Barcelona hubiera presenciado un tremendo suceso.

El caco fué llevado al inmediato cuartel de la guardia civil, a cuyas puertas se aglomeró también numeroso gentío pretendiendo entrar en el edificio, lo cual se evitó saliendo fuerza armada hasta la Rambla.

Diez y seis años tiene el caco, y se llama José García Solá, apodado El Chato.

Resultó con bastantes heridas y contusiones en todo el cuerpo, y especialmente en la cabeza. En mal estado fué conducido al hospital, seguido de un gentío inmenso.

Parce cosa resuelta, según el parecer de muchos facultativos, haberse encontrado por el farmacéutico de Valencia, Sr. Andrés y Fabá, el antídoto seguro contra la viruela, sarampión y demás fiebres eruptivas, pues su remedio llamado «contra eruptivo» quita en pocas horas toda la gravedad a estas dolencias.

El 20 de mayo se subastarán las obras para la construcción de los dos primeros pisos de la casa Consistorial de Bilbao.

El Consejo Sanitario de Alejandría ha acordado imponer cuarentena a las procedencias españolas del Mediterráneo.

Decíase esta tarde que un general de la armada había presentado la dimisión de los diversos cargos que ejerce en el ministerio de Marina.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal de Aranjuez, las siguientes noticias:

Aranjuez, 22. Hoy se han verificado en la fuente del Secano grandes y variadas maniobras por el regimiento de húsares de la Princesa, cuyas evoluciones y ejercicios han sido ejecutados al mando de su digno coronel, señor marqués de Sierra-Bullones, habiéndolas realizado con admirable precisión, dando con este motivo una prueba más del brillante estado de instrucción y disciplina en que se halla la mencionada fuerza, cuyo ilustrado coronel, como asimismo los demás jefes y oficiales, oyeron de los augustos labios las más lisonjeras y mercedidas frases. El rey vestía uniforme de capitán general y montaba un magnífico caballo castaño.

A las seis terminó la revista, habiendo asistido un gentío inmenso, el cual hizo a nuestro joven monarca verdaderas manifestaciones de afecto y respeto.

Después de las nueve se presentó el rey en el teatro, recibiendo del público una ovación tan cariñosa como espontánea. Las obras que se han puesto en escena, son Calvo y Compañía y Doce retratos seis reales, las cuales han sido interpretadas magistralmente por la oficialidad del regimiento húsares de la Princesa, cuyos hábiles aficionados han sido objeto de constantes y nutridos aplausos por la distinguida concurrencia que llenaba literalmente el coliseo. La función ha sido por todos conceptos brillantísima, y los iniciadores de la misma no han perdonado medio ni sacrificio para presentar la con lujo y ostentación propios de la elevadísima persona en cuyo honor se ha dado, siendo doblemente de admirar que en las pocas horas de que ha dispuesto la junta organizadora, haya podido vencer cuantas dificultades se han presentado.—S. L.

Telegrafista del puerto de Palma que el cañonero Alcedo fondó ayer, remolcando tres faluchos contrabandistas que había apresado al Sur de Cabrera y que llevaban a su bordo 16000 rs. y 16 hombres.

De la Opinión, de Caspe: «Los frios continúan tenaces haciendo de las suyas, caso extemporáneo para nuestra comarca; pueden darse por perdidas las delicadas y ricas frutas que en otros años hicieron las delicias de los mercados, y se teme que de continuarse así, padecerán considerablemente los olivos dando poco fruto muchos de ellos.»

Recomendamos eficazmente a nuestros lectores el precioso número extraordinario de la Granada, que acaba de ver la luz pública, cuyos productos son destinados por nuestros vecinos al socorro de las víctimas causadas por los terremotos de Andalucía.

Respecto a la parte material, podemos afirmar no desmerece en nada del Paris-Murcia y Figaro Ilustré, siendo además una garantía de su valiosa redacción las firmas que lo suscriben entre las que figuran Victor Hugo, Henri O'Shea, V. Cherbuliez, B. L. Tollemache, Piédagnel y Acaudinos.

Felicitamos sinceramente a nuestros vecinos, porque con la publicación de este número no sólo han dado una muestra de su buen gusto tipográfico, sino, lo que es más importante, han hecho una verdadera demostración de que no saben permanecer sordos cuando la voz de la desgracia llama a su puerta.

El Biarritz-Granada se halla de venta, al precio de 3 pesetas, en las principales librerías de Madrid y provincias.

En la iglesia de la Santísima Trinidad de Nueva-York fueron hace pocos días unidos con el lazo del himeneo, por el rito protestante episcopal, el diminuto italiano conde Primo Magri y la no más desarrollada Lavinia Warren, viuda del famoso general microscópico Tom Thumb, o Tomás Pulgarito, como le llaman en la América española. Fueron padrinos otros dos enanos: el mayor Newell, viudo de una hermana de la contrayente, y miss Lucy Adams.

La iglesia estaba engalanada con flores y atestada por una concurrencia distinguida, llena de curiosidad.

La asociación de Beneficencia Asturiana que preside el Sr. D. Ramon de Campoamor, proyecta en los primeros días de mayo una función teatral variadísima, en la cual, además de las obras de autores asturianos que se pongan en escena, habrá música, lectura de poesías y discursos alusivos al acto.

Es muy posible que para tomar parte en la velada venga expresamente el popular poeta en bable, D. Teodoro Cuesta.

Los productos se destinarán a socorrer a los asturianos pobres y enfermos residentes en Madrid.

En la tarde del 2 de mayo próximo serán vendidos a subasta los lotes de la rifa del Ateneo que en el sorteo del 30 de marzo, correspondieron a billetes no vendidos, así como también los que no hayan sido recogidos por los poseedores de los billetes agraciados antes del 30 de abril, en cuya fecha espira el plazo señalado para este efecto.

Entre los primeros figuran la Aiguier de porcelana, regalo de S. M. el rey, los cuadros de Madrazo, Domínguez, Jimenez Ramirez, el abanico de Arturo Mérida, algunos otros cuya relación detallada se dará a conocer oportunamente.

No es exacto que se haya pensado en trasladar a otro punto la escuela de Ingenieros de montes que se halla establecida en el Escorial.

La real academia de Medicina ha despedido en varias sesiones de gobierno, que ha celebrado bajo la presidencia del señor D. Tomás Santero, informes importantes pedidos por el gobierno y autoridades superiores, entre los cuales son de particular interés, uno relativo a las medidas encaminadas a la preservación y medios de contener la propagación de la difteria que aflige a varios pueblos de España, y el peticionario y tarifa oficiales para el ejercicio de la farmacia. Mañana jueves continuará la discusión sobre el importante tema pendiente.

Han sido nombrados vocales de la junta provincial de Beneficencia de Lérida, don Buenaventura Corominas, D. Francisco María Martorell, D. Miguel Agelet, D. Ramon Jene, D. Pablo Liata, D. Domingo Sobrerals y D. José Pellicé.

De Santander, D. Salvador Gutierrez Mier, D. Nestor Bengoa, D. Ramon de la Vega, marqués de Villatorre, D. Antonio del Diestro, D. José Zumelzu, D. Casiano Arraste y D. Rafael Botin.

De Salamanca, D. Vicente Oliva, D. Manuel Fernandez Diez, D. José Martín Benito, D. Cayetano Cárdenas y D. Cayetano Fabres.

De Palencia, D. Modesto Martín Cachuro, D. José Andrés Arias, D. Benigno Arroyo Mazariegos, D. Felino Fernandez Villarán, D. Juan Perez Miguel y D. Facundo Barcenilla.

A la hora de cerrar esta edición para provincias recibimos de nuestro servicio particular el siguiente TELEGRAMA: Aranjuez, 22 (12'5 t.).

Acaban de llegar S. M. la reina y las infantas con la alta servidumbre. Esperábanse en la estación S. M. el rey, generales, autoridades, administración patrimonial y una extraordinaria concurrencia.

El rey asistió anoche, complacido, a la función en el teatro hasta terminar. El público hizo a S. M. respetuosas manifestaciones. La interpretación de la obra, por los aficionados oficiales de húsares de la Princesa fué magistral, obteniendo aplausos merecidos.

Las maniobras militares brillantes. La real familia almorzará hoy en el jardín de la Isla y regresará a Madrid a las cinco de la tarde.

A la mayor parte de las provincias de España no ha llegado siquiera ni la noticia de la coalición electoral.

Hoy recibimos despachos particulares de las siguientes ciudades, y nos dicen lo que continúa: Sevilla, 21 (10-10 n.).

La coalición electoral no tiene eco en esta población. Las elecciones municipales se pueden asegurar que las tiene ya ganadas el partido conservador.—E.

Barcelona, 21 (1 m.). Algo se agitan los fusionistas y una parte poco importante de los republicanos, para la coalición electoral, pero los ministeriales confían seguramente en la victoria por gran mayoría.—A.

Málaga, 21 (1-50.). No creo que aquí existan ni elementos, ni deseos siquiera de coaliciones políticas ni electorales.—S.

Valencia, 21 (3 m.). No se habla de coalición electoral, pero con ella y sin ella es seguro el triunfo de los ministeriales en toda la provincia en general y en la capital con mayores ventajas.—M.

En las demás provincias los ministeriales creen que no se intentará siquiera la coalición, hablando de ella. Dice el Imparcial que está autorizado para declarar que el banquero D. Felipe Tutau

compañías en línea, con gran precisión: cada compañía tenía a lo sumo 30 ó 32 piezas. La artillería de campaña desfiló al paso en columna de baterías, con seis piezas las de a caballo y cuatro las montadas, todas sin carros de municiones. La caballería desfiló igualmente al paso en columna de escuadron. El total de tropas que formaron y que a elección de los establecimientos de instrucción son las que constituyen el segundo cuerpo de ejército, asciende a 34 batallones, 20 escuadrones y 68 piezas.

Según algunos periódicos ocupándose de la cuestión de la caja de Redenciones y Engranches, sosteniendo que ésta no puede facilitar 20 millones de pesetas al Tesoro, porque sus recursos ascienden a 68.04158 pesetas, y tiene contraídas obligaciones por 57.324209; mas dichas obligaciones son a pagar en varios años escalonados, y hasta ahora ha venido atendiéndolas con sus ingresos ordinarios, quedándole aun un sobrante para aumentar sus reservas.

Hoy se colocará una valla en la calle de la Bola y se apeará la fachada de la biblioteca Nacional, que se encuentra en estado ruinoso, según parte dado al ministerio de Fomento por el arquitecto D. Vicente Miranda.

Según las últimas noticias recibidas de Santiago (Galicia), la fiebre tifoidea, que había tomado gran incremento, va descendiendo en aquella población.

El martes 23 del actual se celebrará una escogida función en el teatro Lara a beneficio de la casa de socorro del distrito de la Universidad, a la que asistirán SS. MM.

Según nuestras noticias, la función promete ser brillante, y ya se han pedido localidades antes de ponerse a la venta. Los billetes se despaخان desde hoy en la casa de socorro de la calle del Per, 24, principal de diez de la mañana a ocho de la noche.

El Sr. Vaamonde presidió la junta semanal que anoche celebró la real Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Lérida y aprobada el acta de la anterior, se dio cuenta del fallecimiento prematuro del ingeniero doctor D. Francisco Javier Caminero, que ha comunicado a la Academia su señor hermano.

El íntimo y consecuente amigo del difunto, y por quien el malogrado obispo preconizado de León había ingresado como individuo numerario en la corporación, el Sr. Perier, a la vez que presentó la fúnebre comunicación citada arriba, hizo entrega de la medalla del académico difunto, leyendo acto continuo, con el sentimiento y la espresiva entonación que le son propias, un excelente manuscrito latino comprensivo de los propósitos postumos que aquel prelado hizo durante los ejercicios espirituales que practicó en su pueblo, última producción que ha dado a luz su bien cortada pluma, y de la que ha hecho donación a la Academia, en prueba de su aprecio.

El ilustrado censor, señor de la Fuente, presentó a su vez una biografía del finado, escrita por el académico correspondiente en Zaragoza, D. Antonio Hernandez Fajarnés, que se leerá en la sesión próxima, y de la cual tenemos las más excelentes noticias.

Acto seguido se disolvió la reunión, saliendo tristemente impresionados de ella los señores académicos.

Ha tomado posesión de la dirección del personal en el ministerio de Marina el contralmirante D. Victoriano Suances.

Se ha significado al capitán de navío de primera clase, D. Ignacio García de Tudela, para vocal del consejo de Filipinas, en relevo de D. José Antonio Maigmo, que ha ascendido a contralmirante.

Ayer zarpó del puerto de Cádiz, con rumbo a la Habana y Puerto-Rico, el vapor-correo Ciudad de Cádiz.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Península.

Bolsín. Cuatro periplo: Contado, 33-25. Próximo, 69-35. Fin de mes, 69-20.

Mientras Miguel daba las esplicaciones que preceden, el ayuda de cámara no había esperado las órdenes de su amo para correr a las caballerizas y mandar enganchar un carruaje. Antes que pasaran cinco minutos, un cupé llevaba a escape a Jorge y su mujer por el camino del castillo de Presles, a donde les precederemos. Nada había podido hacer prever la crisis súbita del mal extraño que acababa de herir a la condesa de Presles. Esta tenía, como sabemos, cuarenta y tres a cuarenta y cuatro años, estaba en la fuerza de la edad y no había perdido nada de su belleza. Parecía gozar de una salud perfecta, y ni la víspera, ni aquel día, no había sentido mal ni fatiga alguna. Como de costumbre, había empleado su tiempo, vigilando todo lo que se hacía en la casa, dando órdenes con esa claridad que las hace fáciles de comprender, y esa dulzura que hace gustosa su ejecución. Durante algunas horas se había ocupado de Blanca, por la que manifestaba la pasión maternal más excesiva. En fin, durante la comida, su alegría y la completa libertad de espíritu habían hecho sonreír más de una vez al general, que no se sonreía fácilmente desde que hallaba en Gontran la causa de tantas crueldades e incógnitas inquietudes. —Hoy podríamos ir a ver a Diana, dijo la condesa a su marido después de comer. —Preferiría dejarlo para mañana, amiga mía, dijo el general, hoy no me siento bien. —¿Qué sentís? —¡Oh! nada de cuidado! —¿Queréis que demos una vuelta por el parque? —Sí, el aire fresco me hará bien. Mad. de Presles se puso una toquilla de encaje negro y salió del castillo dando el brazo a su marido, ó más bien prestándole el suyo, porque el general, envejecido más rápidamente por las penas que por los años, empezaba a sentir la necesidad de un punto de apoyo en sus paseos. Al cabo de media hora de marcha por los sombrios paseos del parque, la condesa notó que se acordaba el paso de M. de Presles. —Estais cansado, amigo mio? —le preguntó. —Un poco. Decididamente esta noche no estoy muy valiente. Empiezo a creer, querida Enriqueta, que pronto nos separaremos. —Separarnos! —¡Murmuró la condesa, que no comprendió el alcance de la frase.—¿A dónde pensáis ir? —¡Allá arriba! —respondió el general con una sonrisa, indicando con el gesto los espacios infinitos de los cielos. —¿Queréis entristecerme con semejantes ideas? —Entristeceros, querida Enriqueta! ¡Dios me absuelva! Pero, en fin, tengo treinta años más que vos; soy un viejo y vos un joven. Yo debo partir primero, y vos debéis aceptar valerosamente la idea de una separación tal vez próxima. —Y por qué suponer que debe ser próxima, amigo mio? Permittedme esperar con todas las deudas de mi alma que no sucederá así. ¿No sabéis que muy a menudo son los jóvenes los que se van antes que los viejos? —¡Precisamente eso es una excepción. —En fin, es lo suplico, no me entristezcáis con un provision de una desgracia tal vez lejána. ¡No

sufriais si yo os dijese que creo que mi hora se aproxima? —No me turbaría, porque no os creería. Una estrella errática atravesó el cielo, luminosa como un cohete, dejando tras sí un rastro de fuego y apagándose en el espacio. —¿Quién os ha dicho que esa estrella no es la imagen de mi vida? —dijo la condesa con emoción creciente. —¿Quién os dice que después de haber brillado como ella, no se apague de repente? Habéis hablado de fatiga, añadió cambiando de conversación, ¿queréis que volvamos a casa? —¡Iba a proponeroslo. El general y su mujer tomaron silenciosamente la vuelta del castillo. Cuando llegaron a la escalinata, un criado les esperaba con una lámpara en la mano. De pronto Mad. de Presles vaciló. —¿Qué tenéis? —le preguntó el general. En lugar de responder se llevó la mano al lado izquierdo del pecho; una indecible angustia se pintó en su rostro; lanzó un sordo suspiro y soltándose de los brazos de su marido, que se esforzaba en sostenerla, cayó hacia atrás sin conocimiento. No tratemos de dar idea del estupor y espanto del general; todo lo que podemos decir quedaria muy lejos de la realidad. Fué un espectáculo lúgubre ver a aquel anciano, llorando y gimiendo como un niño, intentar levantar en sus brazos el cuerpo inanimado de la noble y pura compañera de su vida, fatigándose en inútiles esfuerzos. La alarma se extendió por el castillo; acudieron varios criados. Llevaron a la condesa a su alcoba y la acostaron en su lecho. El general tuvo entonces bastante sangre fría para dar sus órdenes. —Que dos hombres monten a caballo, dijo, uno de ellos a buscar a mi hija; otro a traer un médico. Sus órdenes se cumplieron inmediatamente. El primero de los criados, después de haber avisado a Diana y su marido, se dirigió a Tolon para que los mejores médicos de la ciudad acudiesen a juntar sus luces a las del Esculapio novicio que el otro iba a buscar. El médico, cuando Jorge y su mujer llegaron, acababa de practicar una sangría abundante, y sin embargo madama de Presles no recobraba el conocimiento. El desmayo de la condesa era la primera manifestación de una enfermedad rápida y mortal ante la cual la ciencia humana debía ser impotente. Una crata observación bastó a los médicos de Tolon para convencerlos que madama de Presles estaba condenada a muerte, y que apenas sus inteligentes cuidados podrían retardar algunos días el fatal momento. Referiremos los últimos minutos de la que, después de haber vivido como gran señora y muy feliz, murió como madre de dolor. ¡Inaterdolorosa!

En vano el general y Jorge la suplicaban se retirase a descansar y reponer un poco sus fuerzas; ni el uno ni el otro podían obtener que se alejase ni un segundo de la alcoba en que la condesa agonizaba. Mad. de Presles se vió acometida de una fiebre con delirio, cuyos accesos, sucediéndose sin descanso, abrasaban la sangre de sus venas y secaban el manantial de la vida. La moribunda no conocía a nadie, y los médicos esperaban verla aspirar de un momento a otro, sin que recobrase el conocimiento. Se engañaban. En la noche del quinto día, después de un acceso de fiebre más intenso que los precedentes, madama de Presles cayó en una pesada somnolencia. Los médicos se preguntaron uno al otro: —¿Se despertará? Y se constataron con un significativo movimiento de cabeza. Sus previsiones no se realizaron. La condesa hizo un ligero movimiento; se acercaron al lecho; alzó sus párpados, y en la órbita de sus ojos desmesuradamente dilatados, se vió brillar una mirada calmada y llena de inteligencia. Quiso cambiar de postura y apoyarse sobre el codo, pero no pudo conseguirlo. Diana y el general advinieron la postura que quería tomar y se le facilitaron amontonando almohadas detrás de sus espaldas. La condesa se lo agradeció con la sombra de una sonrisa. Al mirar aquel rostro, en el que cinco días de enfermedad habían borrado todo vestigio de su radiante hermosura, Diana no pudo contener sus lágrimas. El general, quebrantado de dolor, ocultó el rostro entre las manos. Madama de Presles movió los labios. Hablaba, pero su debilidad era tan grande que nadie pudo oír una sola de las palabras que trataba de pronunciar. Diana se inclinó sobre ella y su boca se pegó a su oído. Comprendió que su madre pedía un sacerdote. Desde el principio de la enfermedad, el cura del pueblo no salía del castillo, a fin de estar sin cesar a disposición de la enferma, si en un momento lúcido le hacia llamar. Acudió al instante, y la suprema conversación del confesor y la penitente duró más de una hora. Cuando el general, Diana y Jorge entraron en la alcoba, madama de Presles parecía haber recobrado alguna fuerza, y su voz se dejaba oír distintamente. —Amigo mio, dijo a su marido, que tenía su abrasada mano apoyada en sus labios, —ha llegado el momento de despedirnos, porque voy a morir. Mr. de Presles, sofocado por las lágrimas, no podía hablar una palabra. —Voy a morir, —repetió madama de Presles, —y durante los largos años de nuestra unión, me habéis dado más felicidad de la que una mujer puede esperar en este mundo. Os manifiesto públicamente mi tierno y profundo reconocimiento. No es esto todo. Tal vez, sin saberlo, me haya sucedido algunas veces ofenderos por falta de sumisión ó por alguna generalidad mia; públicamente también os ruego que me perdonéis para que

Gracias al cielo, no os quedareis solo cuando yo falte. Teneis tres hijos, mi dulce y querida Diana, que es un angel; Blanca, un angel tambien, y a la que su hermana servirá de madre; Gontran, que tal vez se haga mejor cuando sepa que en el momento de morir he sufrido y llorado mucho por él. En el cielo rogaré por ese estraviado niño y tal vez Dios conceda a mis súplicas lo que por tanto tiempo nos ha negado. Madama de Presles guardó silencio durante algunos segundos. El general, sentado al pié del lecho, sollozaba con violencia convulsiva. Diana, de pié y muda como una estatua de mármol blanco, parecía no tener lágrimas que derramar, porque sus ojos estaban fijos y secos. Los dos médicos se habían retirado discretamente con el sacerdote a una estremidad de la alcoba. La condesa prosiguió: —Os digo, pues, adiós, amigo mio; el más noble y el mejor de todos los hombres...; a vos tambien, Jorge, hijo mio, a quien amo con toda mi alma, porque amais a mi hija querida y la haceis feliz; os digo adiós y os dirijo una súplica: ¡Salid de esta alcoba por un momento y dejadme sola con Diana, porque lo que tengo que decir, solo ella debe escucharlo. Jorge y el general se conformaron con el deseo de la enferma, y se retiraron, siguiéndolos todos los demás. Apenas madre é hija se vieron solas, la condesa, cuya voz, un instante reanimada, volvía a distinguirse progresivamente, balbuceó: —Diana, querida Diana, es a tí, es a tí, sobre todo a quien pido perdón, y si la muerte, que me toca con su ala, no me clavase en este lecho, me arrojaría a tus piés para conjurarte me concedieses el perdón que imploro... ¡Perdoname... perdoname si quieres que mi alma pueda volver sin tenor y sin remordimiento... ¡Perdoname, si quieres que muera en paz! Estupefacta de aquella desesperada súplica, la joven creyó al pronto que el delirio, momentáneamente suspendido, volvía a turbar el cerebro de su madre; pero no pudo fijarse en esta idea, porque las miradas de la moribunda espresaban una angustia profunda, pero no ofrecían ningun indicio de agitación febril. —¿Qué puedo tener que perdonaros? —esclamó, —a vos, la mejor, la más tierna, la más adorada de las madres... a vos que no habéis vivido sino para mí? —Acercate, hija mia... más... más aun. Mi voz está muy débil ya, y sin embargo para hablarle, es preciso que la debilito aun más. ¡Trata de escucharme sin terror!... ¡Trata de escucharme sin cólera! —Os escucho con respeto, madre mia, con ternura, con recogimiento. ¿Cómo pudiera espermentar, al escucháros, otras sensaciones? —Diana, —dijo la condesa después de un corto silencio; —Diana te he engañado. —¡Vos, madre mia! —esclamó la joven. —¡Sí!... ¡te he engañado... te he mentado! —¡Madre querida, os alumbráis! ¡Todo engaño es extraño a vuestro carácter, y vuestros labios no conocen la mentira! Sin responder a esta interrupción madama de Presles continuó:

tiene el inquebrantable propósito de no tomar parte en las próximas elecciones, y ruega a los amigos que no le presenten como candidato.

En Haro (Logroño), habrá pérdidas de consideración en la cosecha de granos, por el mal tiempo. En Alcazar de Tormes, la cosecha de algarroba se presenta superior. En Alcazar de Tormes, la cosecha de algarroba se presenta superior. En Alcazar de Tormes, la cosecha de algarroba se presenta superior.

Mañana tomará posesión de la delegación de Hacienda de Sevilla nuestro particular amigo D. Julian Garcia de los Santos.

En los cerros llamados del Alcornocal, término de Antequera, se observaron el 15 del corriente los fenómenos siguientes, producidos por las trepidaciones: Desviación de las aguas del río, formando represas en los terrenos cercanos, habiendo levantado la tierra más de dos metros; también se han abierto grietas en el suelo que imposibilitan el paso; los cortijos llamados del Obispo, Romero y Bracana se han arruinado completamente, aunque por fortuna no hay que lamentar desgracias.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 22 DE ABRIL.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 22. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 56-06. Después, 56-12. París, 22. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 56 7/8. Después, 57-00.

Londres, 22. Cámara de los Lores.—Sesión de la noche última. Lord Granville, ministro de Negocios extranjeros, despidió el crédito de 11 millones de libras esterlinas con destino a guerra y marina, y de disponer que una parte de esta suma se gastara en Egipto, dice que el gobierno se reserva su libertad de acción para el porvenir, pero que esto no implica ningún cambio en la cuestión relativa a la defensa del territorio egipcio.

Habla después de los preparativos militares que se están haciendo y en los cuales se invertirá el resto del crédito. El gobierno se propone: Primero. Mandar a la India los refuerzos reclamados por el gobernador general de aquella colonia. Segundo. Movilizar en Inglaterra la fuerza adicional, que queda a la que se encuentra actualmente en el Egipto y en el Sudan, formando un cuerpo de ejército completo. Tercero. Continuar los aprestos marítimos. Concluye haciendo esta declaración: «Es nuestro vivo deseo mantener relaciones amistosas con todas las potencias extranjeras. El aumento de nuestras fuerzas militares terrestres y marítimas, no disminuirá nuestro deseo de arreglar pacíficamente todas las diferencias entre nosotros y los demás países. (Aplausos.)»

Londres, 22. El lenguaje de la prensa de hoy es más pesimista. El Daily News, hablando del conflicto anglo-ruso, dice que el gobierno de San Petersburgo quiere realmente la paz. Hace notar que, según el parte del general inglés Lumsden, resulta probado plenamente que los rusos fueron los agresores en el incidente de 30 de marzo último en las orillas del Kuschk. Añade que el gobierno envió ayer a San Petersburgo un despacho muy importante. El Standard cree que en dicho documento diplomático la Gran Bretaña pide que el gobierno ruso desapruebe la conducta del general Komaroff. El general Wolseley ha sido llamado con urgencia a Inglaterra, para que dirija los preparativos militares. La mayor parte de las tropas del alto Egipto irán a reforzar las guarniciones del delta, quedando fuerza suficiente en Wasdshala para impedir las incursiones de los prosélitos del Mahdi.

D. Francisco Chavarrí Romero, hijo del conde de D. Basilio, no es el candidato por el distrito del Hospicio, como equivocadamente hemos dicho, y si lo es el hijo de D. Julian Benito Chavarrí, senador del reino.

Esta tarde se ha reunido en el ministerio de Fomento, la comisión especial del consejo de agricultura, para informar sobre la instalación de un gabinete micrográfico en el local de dicho consejo.

Ayer al pasar un carro arrastrado por dos mulas por el puente colgante de Arganda, se rompieron dos viguetas de este, cayendo el carro al río y pereciendo ahogadas las dos caballerías.

El conductor afortunadamente no cayó al río. Tan pronto como tuvo la noticia el ingeniero jefe de la provincia Sr. Araus, ordenó la recomposición del puente, bajo la inspección de un ingeniero, habiendo quedado ya hoy reparado el desperfecto.

El día 20 del actual después de una penosa y larga enfermedad, ha fallecido la virtuosa Sra. Sor Cipriana Pascual, abadesa del convento de Aguilar de Campó y hermana de nuestro apreciado amigo D. Calixto P. Barreda, a quien de todas veras acompañamos en el sentimiento por esta desgracia.

En las últimas 24 horas, que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 67 accidentes; 49 leves, dos de pronóstico reservado y 16 graves.

La becerrada que estaba proyectada por la sociedad Taurina en la plaza de Valdeca, para mañana jueves, no se verificará hasta el jueves de la próxima semana a causa de encontrarse intervenida la plaza judicialmente.

Esta tarde se ha recibido el siguiente telegrama en la dirección general de Obras públicas: BARCELONA, 22 (2:30 t.). Los trenes de viajeros pasan ya sin trastorbar en el kilómetro 454 y a sus horas reglamentarias. Mañana podrán circular los trenes de mercancías sin dificultad, aunque con precaución.

la semana próxima dará su primer matinal, en su palacio, el marqués de Sotomayor.

Noticias del ministerio de la Guerra: El comandante de infantería D. José Luque ha sido nombrado director de las conferencias oficiales y de la academia preparatoria de Canarias. Ha sido autorizado el brigadier D. Rafael Rubio y Lloret para trasladar su residencia en situación de reserva en Valencia. Se ha dispuesto que los capitanes de la guardia civil no sean nombrados vocales de los consejos de guerra que se reúnan para individuos ajenos al cuerpo. Se ha aprobado el cambio de destino de un coronel y la colocación en activo de un teniente coronel y un comandante del cuerpo de carabineros, que se hallaban en situación de reemplazo. Ha sido destinado al regimiento de reserva de caballería núm. 1, el comandante del arma D. Juan Lara San Juan. Se ha concedido el retro al teniente coronel de caballería D. Joaquín Borrado.

Paréceme que el sábado regresará a Aranjuez de nuevo la real familia, con el fin de pasar en aquel delicioso sitio unos ocho días.

Es completamente inexacto que la sesión de la Diputación provincial se suspendiera ayer por falta de número, habiendo votado el acta 20 diputados. No hubo sino 18 votos, y siendo uno de ellos el del gobernador, es evidente que 17 no son mayoría absoluta de una corporación compuesta de 38 vocales.

Esta mañana ha recibido la Estrema-Unión el tercer vicepresidente del Senado y consejero del Banco de España señor conde de Bernar.

A las siete se hallaba el enfermo en la agonía.

El día 30 de abril de 1884 se celebró la inauguración del elegante Salon-Romero, con un gran concierto patrocinado por S. M. la reina, cuyos productos ingresaron en el fondo con que se construye el templo de Nuestra Señora de la Almudena, futura catedral de la corte de España. En igual fecha del presente año, para solemnizar el aniversario, y siguiendo el Sr. Romero en su propósito de ceder su espléndido salon para toda clase de actos caritativos, filantrópicos y piadosos, se prepara otro gran concierto, en el que tomarán parte los principales artistas del teatro Real y algunos instrumentistas no menos notables, destinando los rendimientos, que sin duda no serán escasos, a la benéfica sociedad Artístico-musical de Socorros mutuos.

La tan aplaudida primera tiplo señorita Eulalia Gonzalez ha llegado a Valladolid con objeto de descansar de sus artísticas tareas en expectativa de contrata.

Con objeto de hacer más ameno y variado el programa de las funciones de tarde, la empresa que ha tomado el teatro de Recoletos ha contratado a dos minutos de estas, que de seguro harán las delicias de los concurrentes a la función que tendrá efecto el domingo próximo en dicho teatro, y para la cual se preparan otras novedades.

La señorita Casado ha dejado de pertenecer a la compañía dramática que dirige el señor Vico.

Los periodistas de Valladolid, en unión de algunos particulares, disponen la organización de una función dramática a beneficio del actor D. Ricardo Valero, que con motivo de lo poco afortunado que ha sido en la temporada que ha funcionado en el teatro de Calderón de la Barca, se encuentra en aquella capital, en difícil y apurada situación.

Anoche hubo función en casa de la señora viuda de Piquer, poniéndose en escena la célebre comedia de Moratin El sí de las niñas, de un modo tan magistral que con justicia puede calificarse de verdadera acontecimiento teatral, superando su éxito a los más notables de cuanto se ha hecho en aquel artístico centro donde la perfección es proverbial. Las señoritas de Serrant y Moro, en los papeles de Rita y doña Paquita, estuvieron acertadísimas y encantadoras con sus trajes de aquella época. Inspirada estuvo la señorita de Marchan en el de doña Rita, venciendo con verdadera maestría las grandes dificultades que encierra y obteniendo a cada instante calurosos aplausos. El Sr. García, en el de D. Diego, demostró cuán justo es el renombre que goza de eminente actor e inteligentísimo director. Los Sres. García Marín, Ploret y Sanz, completaron el cuadro, desempeñando los suyos con gran esmero. La escena estaba presentada con suma exactitud, lo mismo que los trajes que vistieron cuantos tomaron parte en la clásica comedia. De la parte musical merece especial mención unas deliciosas variaciones cantadas con agilidad y maestría por la señorita doña Elena Buzon, el aria de la calumnia, del Barbero, por el señor de la Botana, y las escogidas piezas de piano notablemente tocadas por la lindísima señorita doña Remedios Aguado. El acompañamiento estuvo a cargo del Sr. Ortiz Urbina.

La concurrencia extraordinaria: entre los muchos artistas y líbera es que allí había descollaba la joya de nuestro teatro, doña Teodora Lamadrid.

Mañana definitivamente se centrará por última vez en el teatro Real La Favorita, suspendida hoy por causas ajenas a la voluntad de la empresa.

El domingo se verificará el beneficio del tenor español Anton, y hoy se ha dado el caso extraordinario de acudir a la contaduría del teatro Real, multitud de personas pidiendo localidades, y desearos de asociarse a la manifestación que va a tributarse al modesto artista para alentarle probriga con fe el camino del estudio que en tan breve tiempo viene recorriendo con aplauso.

La función es extraordinaria y fuera de ahenos y es considerable la lista de los abonados que han pedido se les reserven sus localidades. Mañana daremos detalles de esta función que promete ser un acontecimiento.

Los senadores, diputados, Diputación y Ayuntamiento de Guadalajara, se han asociado a la manifestación que se prepara al distinguido artista.

Hoy se han visto ante la sección tercera de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte, como ayer anunciamos, las causas seguidas contra D. Telesforo Ojes, director de la República, y D. José Vicente Franco, que lo es de la España Masonica.

El abogado fiscal, Sr. Gabaneho, que actuó en ambos procesos, solicitó se impusiera al Sr. Ojes la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y la de dos meses y un día de igual pena al Sr. Franco.

Sus defensores, Sres. Pi y Romero Paz, respectivamente, pidieron la absolución de sus patrocinados.

de, no ha desmerecido en nada, respecto a incidentes, de la efectuada el lunes próximo.

A las dos y media próximamente estaban en el salon de conferencias la mayor parte de los diputados.

Los pertenecientes a las minorías, y en atención a que el gobernador civil no había concurrido a las tres de la tarde a la casa-palacio, por estar ocupado en otros asuntos de su cargo, suplicaron al vicepresidente Sr. Fernandez Gomez abriese la sesión.

Esté, deferente con sus compañeros, ocupó la presidencia y declaró abierta la sesión. Los representantes de la provincia pertenecientes a la mayoría, no penetraron en el salon de sesiones, ocupando sus respectivos asientos, casi todos los diputados de las minorías.

Los que se sentaban en los bancos de la izquierda sostenían, a una voz, que no podía ser aprobada el acta; mientras que los de la derecha repetían lo contrario, cruzándose entre los de uno y otro lado un prolongado tiroteo de palabras.

Todos hablaban a la vez y ninguno se entendía; de la campanilla presidencial y las voces del presidente se oían a cortos intervalos.

El espectáculo duró cinco minutos próximamente. Dijo la palabra, —esclamó repetidas veces el Sr. Gomez Pombo, y ya que logró dejarse oír dijo: «Señores: El diputado que tiene el honor de dirigir la palabra a la corporación, que pertenece a la minoría independiente de la misma, lamenta como el que más lo que esta tarde está sucediendo.

Cuando empezó la votación había un señor diputado frente a estos bancos, y por más que no tomó parte en ella, debe incluirse en el número de los diputados asistentes, y por tanto, según mi humilde criterio, debe ser aprobada el acta origen de este conflicto.»

El Sr. España hizo las mismas manifestaciones, si bien declaró que sus amigos y el, amantes de la legalidad y del orden, tenían que hacer constar que la aprobación del acta ya no era procedente, toda vez que se había dado el asunto por terminado en sentido contrario; pero que, no obstante, bajo la responsabilidad de la presidencia, declinaba él, por lo menos, la resolución del caso.

El Sr. García Lomas: No puedo ser aprobada el acta y me atengo a lo determinado ayer en caso análogo por el Sr. Gobernador civil. Lo dicho por los Sres. Gomez Pombo y España me atrevo a contar esta incidente, declarando bajo mi responsabilidad: «Queda aprobada el acta y se empieza a tratar del despacho ordinario.»

—Protesto,—dicen varios diputados. —Que se apruebe—repite, entre otros, el señor Massa. Final: El presidente, levantándose.—No puedo más! Me cubro y levanto la sesión.

Poco después de terminar el acto llegó el señor Villaverde, enterándose del ruido y complicado incidente que llevamos referido. Lo cierto es que después de las explicaciones dadas por los Sres. España y Gomez Pombo, y una vez pronunciada por el presidente la frase de «Queda aprobada el acta, bajo mi responsabilidad», no se sabe si la tan discutida acta ha quedado, siquiera sea interinamente, aprobada o se halla sin aprobar.

La concurrencia en los escaños destinados al público ha sido numerosa. La tribuna de la prensa se hallaba completamente llena.

El inspector de propiedades Sr. Pol ha salido en dirección a Ciudad-Real para enterarse de varios asuntos y girar una visita a los diferentes ramos de aquella delegación de Hacienda.

De acuerdo con sus compañeros, reunirá mañana el Sr. Rispa y Perpiñá a los comités federales orgánicos de Madrid, para ocuparse de los trabajos de la coalición electoral.

Ayer fueron enteradas en los cementerios sacramentales 18 personas; en el municipal 28 y 2 fetos.

La sesión de hoy en el SENADO, se abrió a las dos y veinte, bajo la presidencia del señor conde de Puñonrostro.

Se leyó el dictamen sobre el ferrocarril de Martorell a Barcelona.

El vicealmirante Sr. PAVIA esplanó su interpelación sobre la organización del ministerio de Marina y las construcciones de buques en el extranjero.

Censuró al Sr. Antequera por no haber presentado el proyecto de ley de recompensas que prescribe la ley de ascensos en la Armada, y por haber publicado un reglamento en cuyo artículo 14 se contiene una infracción legal, hecha con el propósito de favorecer a determinadas personalidades.

Si S. S., dijo, quería ampliar los ascensos por elección, pudo presentar el correspondiente proyecto de ley, pero debe tener presente que estos ascensos producen postergación en los demás y siempre son mal recibidos por los cuerpos de la Armada.

y dos años de servicio que cuenta no se ha pronunciado jamás, y que en el año 1868 fué el único general que estuvo al lado del gobierno, y por lo tanto era injusto el cargo que se le dirigía de carcer de autoridad moral para ser campeón de la disciplina.

El Sr. LOPEZ (D. Matias), inspirándose en sus ideas de protección a la industria nacional, manifestó que en vez de construirse varios acorazados en el extranjero, debía prepararse un arsenal de la Península para estas construcciones.

El señor ministro de MARINA abundó en las opiniones del Sr. Lopez y justificó la necesidad de las construcciones en el extranjero en los actuales momentos.

Orden del día: Continuación del debate sobre el Código civil. El Sr. CORONADO reanudó su discurso en contra de la base 14, haciendo observaciones sobre el plan del nuevo Código que determina el proyecto, y notando en él deficiencia y falta de método. Defendió el derecho de testar con limitaciones.

El Sr. COLMEIRO descartó del debate las observaciones del Sr. Coronado ajenas a la base 14, objeto del debate; declaró que los foros subsistirán en Galicia, Asturias y en parte del antiguo reino de León; que la comisión de Códigos recojerá lo legislado sobre mayorazgos y se mostró de acuerdo con el Sr. Coronado, respecto al derecho de testar.

Rectificaron los Sres. Coronado y Colmeiro, y se aprobó la base 14. Se leyó la 15 y una enmienda del Sr. Fuentelázcar, que apoyará mañana. Se levantó la sesión a las seis.

La sesión de esta tarde en el CONGRESO se abrió a la una en punto, bajo la presidencia del señor conde de Toreno.

(En el salon hay siete diputados; en el banco azul está el señor ministro de Gracia y Justicia; y las tribunas se hallan vacías.) El Sr. VELASCO IBARROLA apoyó dos proposiciones de ley referentes a carreteras. Se reanudó el debate sobre la proposición del Sr. Villanueva.

El Sr. VILLANUEVA prosiguió su discurso examinando las tarifas que se incluyen en el tratado con los Estados-Unidos, que a juicio suyo favorecían poco a la producción tabacalera y azucarera, e hizo detenidas consideraciones sobre las cláusulas del mismo.

Negó que existiese la reciprocidad ni que el tratado pudiese resolver la crisis económica, he hizo una crítica de la política americana, que tiende por medio de los grandes canales y quizás por el tratado con los Estados, a hacer del mar de las Antillas un mar norteamericano.

Hizo un examen de los motivos que ha tenido el gobierno para hacer este tratado que se refiere a una sola provincia, preguntando si era hecho casual ó debido a imperiosas necesidades, y se refirió a las doctrinas coloniales del Sr. Cánovas del Castillo, en las cuales encontró grandes contradicciones.

(Como el orador ha empleado ya más de cuatro horas en su discurso, la cámara, a propuesta del señor presidente, le permite continuar.) Negó que el partido asimilista pida ni se proponga traer al Tesoro nacional el presupuesto y las deudas de Cuba, principio autonomista que encuenra lógico en el Sr. Labra y los autonomistas que como él opinan, pero no con el Sr. Cánovas del Castillo, que declaró, que ojalá pudiese realizar lo que el Sr. Labra pedía.

Censuró la preterición y olvido en Filipinas al concertarse el tratado con los Estados-Unidos, dando lugar a que la opinión americana en las meetings de Boston y Batimoro, levantase bandera protectora para una región española, olvidada por su gobierno, y cuyo comercio en un 60 ó 70 por 100 se hace con los Estados-Unidos.

Terminó diciendo que su largo discurso obedecía a la patriótica necesidad de que aquí se sepa toda la verdad de lo que en Cuba se piensa y se dice. (Bien, muy bien en la minoría fusionista.)

El Sr. SANTOS GUZMAN intentó rebatir algunos de los más salientes cargos formulados por el Sr. Villanueva; pero el señor presidente, con mucha energía, le obligó a ceñirse a la alusión.

La alusión consistía en el supuesto correctivo que puso el Sr. Santos Guzman a algunas palabras del Sr. Cánovas del Castillo favorables a la doctrina que sostiene el señor Labra.

El Sr. Guzman aclaró el asunto restableciendo el sentido verdadero de las frases del Sr. Cánovas, y añadiendo que lo que el señor Cánovas quería es lo que quieren todos los amantes de la patria; que las cuestiones económicas en Cuba se resuelvan de comun acuerdo entre todos los partidos y que se procuren soluciones independientes de los cambios de gobierno.

Al rechazar la sospecha de que el Sr. Cánovas pueda hacer la política del Sr. Labra, aludió a la benevolencia del Sr. Labra al gobierno fusionista en las cuestiones de Ultramar, por lo cual se vio obligado el Sr. Leon y Castillo a pedir la palabra.

El Sr. PRESIDENTE impidió al Sr. Santos Guzman que continuase hablando si no se ceñía a la alusión personal, tal como la entendía el señor presidente, interpretando el reglamento.

El señor ministro de ESTADO consignó la inoportunidad de discutir el tratado, cuando es el asunto internacional y no está terminado, y declaró que no podía entrar a discutir el texto ni las tarifas del tratado.

Trascurridas las horas del primer periodo de la sesión, se entró en el orden del día y se puso a discusión el dictamen al proyecto sobre modificaciones en la ley de consumos.

El domingo han tenido lugar en Londres, en la catedral de San Pablo, con gran pompa, los funerales de M. Notage, el difunto lord-maire. Las calles, durante el curso del cortejo, estaban llenas de gente.

Se dice de Weimor que el entierro del baron Walther-Wolffong de Goethe tuvo lugar asistiendo gran afluencia; el gran duque y su familia y el emperador y emperatriz de Alemania han enviado coronas.

El cuerpo del último descendiente de Goethe se ha depositado en el panteón de familia.

Esta tarde, a las cuatro, se ha verificado en el círculo Liberal, la anunciada reunion de los presidentes de los comités de todas las agrupaciones liberales monárquicas, con la comisión ejecutiva, para llevar a cabo los trabajos referentes a la coalición electoral, compuesta de los Sres. Sagasta, Martos y Lopez Dominguez. Asistió también el señor Moret.

Los individuos que concurrieron a la reunion, son los siguientes debidamente separados por agrupaciones y distritos: Comités fusionistas: distrito de Palacio, Villanueva; Universidad, Arroyo (D. Enrique); Hospicio, Florens; Buenavista, Casusa; Congreso, Nuñez de Arce; Centro, Gullon (don Pio); Hospital, Arcas; Inclusa, Fernandez Ibery; Latina, Moreno Lopez; Audiencia, Angulo (D. Santiago).

Martistas: Palacio no tiene comité; Hospital, baron de Benifayó; Audiencia, Mather; Buenavista, Fernandez de las Cuevas; Inclusa, Hidalgo; Latina, Arroyo (D. Pedro); Congreso, Escobar (D. Luis); Hospicio, Gomez Marin; Universidad, Castellano (D. Julian); Centro, Pacheco (D. Francisco de A.).

Moretistas: Palacio, Quirós; Universidad, Gullon (D. Guillermo); Congreso, Echeagaray (D. Eugenio); Buenavista, Gamero; Hospicio, Utrilla; Hospital, Lapuente; Inclusa, Riestra; Latina, Aguilera; Audiencia, Moncada; Centro, Perez Obon.

Lopez-Dominguistas: Palacio, Ondarreta; Universidad, Del Rio; Hospicio Polo de Bernabe; Buenavista, Ochoa, Congreso, Bermeo; Hospital, Cuervo; Inclusa, Echevarria; Latina, Fernandez; Audiencia, San Martín; Centro, Moreno Perez.

El Sr. Sagasta, que prefirió la reunion, espuso en un breve discurso el objeto de la misma, encomió con frases elocuentes las ventajas de la coalición electoral, y pidió, por último, un voto de absoluta confianza para él y para sus compañeros de comision los Sres. Martos y Lopez Dominguez, en lo concerniente a la designación de candidatos. Otorgaron el voto los reunidos, y los presidentes de los comités que siguen al Sr. Moret depositaron su confianza en este importante hombre público.

Algunos comités presentaron pliegos cerrados indicando los nombres de candidatos para que la comision designa los que tenga por convenientes.

La reunion terminó a la media hora, encerrándose luego en un gabinete del círculo los Sres. Sagasta, Martos y Lopez Dominguez, sin duda con el objeto de preparar los trabajos de designación.

Mañana a las nueve de la noche se reunirán los presidentes de los comités de todos los partidos liberales del distrito de Buenavista en el círculo Moretista para proclamar los candidatos que la comision ejecutiva designe de esta noche a mañana.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Aprobando planos y perfiles de replanteo de la línea de Villalba a Segovia, y reduciendo la subvención. Otorgando la concesion del ferrocarril de Durango a Zumárraga.

Significando la necesidad de que se destinen fuerzas de guardia civil para proteger las obras de Pajares. Nombrando a D. Antonio Borregon para que represente al ministerio de Fomento en la comision creada por el de la Guerra para redactar los reglamentos de ferrocarriles y telégrafos.

Que se anuncien a concurso las cátedras de derecho mercantil de Santiago y Valencia.

Que el ingeniero jefe de primera clase D. José R. Jucharranelic, pueda servir una plaza de la direccion de Propiedades.

Disponiendo se celebre nueva subasta para el aprovechamiento de pastos de la dehesa sa boyal de Brunete (Madrid).

Autorizando a D. José Matias Belmar para explotar una cantera de mármol y establecer una sierra de piedra en un monte de los propios del pueblo de Adredas (Soria).

Confirmando la suspension de empleo y sueldo de D. Fernando Portillo, aparejador de obras de la catedral de Leon.

Disponiendo que se provea por oposición la cátedra de patología, vacante en la escuela de Veterinaria de Santiago.

Que sean dados de alta en el cuerpo activo, los ayudantes de obras públicas don Amador Conde, D. Benigno F. Benavente, D. José Canosas y D. Félix G. Ortiz.

Que entre a ocupar número en el escalafon, el ingeniero primero D. Vicente Mambrilla.

Y que se suspendan las obras del puerto de San Esteban de Pravia.

Hoy no ha sido tampoco un día de grandes emociones políticas.

En el Congreso ha continuado hasta las cuatro la interpelación del Sr. Villanueva sobre asuntos de Cuba, interviendo con mucha oportunidad y elocuencia el ministro de Estado, Sr. Eduayeno y el Sr. Santos Guzman. El debate seguirá mañana, y posible es que no termine hasta dentro de dos ó tres días.

El Sr. Leon y Castillo, que había meditado hoy la palabra, no es seguro que interonga en aquella discusión.

Ha comenzado el debate de los presupuestos generales del Estado hoy mismo. La discusión de esta materia comienza más pronto que otros años, y esto ha hecho suponer a muchas personas que terminará el debate en los últimos días de mayo, y aun creen que para entonces se podrá declarar terminada la presente legislatura.

De la coalición electoral se ha hablado poco en el Congreso. Las conferencias no interesan ya a los coalicionistas y desean conocer pronto la candidatura, que podrá ser objeto de algunas nuevas conferencias.

Se ha dicho también que se había firmado esta tarde una real orden percibiendo a la Diputación provincial de Madrid.

De salud y orden público las noticias son completamente satisfactorias.

A última hora se ha recibido el siguiente telegrama: París, 22 (5 t.) 3 por 100 francés, 78-00. 4 1/2 francés, 108-40. 4 por 100 exterior español, 57-00. 2 por 100 exterior, 00-00. 4 interior, 00-00. Obligaciones de Cuba, 470-00. Consolidados ingleses, 95 1/16. Bolsin. 4 por 100 exterior, 57 1/16.

La legación de España en Bruselas, ha remitido al ministerio de Estado 2

importe del resto de la suscripción abierta en aquella corte con destino a los damnificados por los terremotos de Andalucía.

El Sr. Carulla, que llevó a la exposición literario-artística sus obras publicadas y sus manuscritos, que contienen la traducción en verso de la Biblia, ha sido agraciado con un diploma de primera clase.

Los diputados y ex-diputados liberales por la provincia de Lérida han observado que sobre un almuerzo en Fornos al presidente del Comité liberal-dinástico de dicha provincia, Sr. Agelet. Ha sido invitado también el senador vitalicio Sr. Maluquer.

Han brindado por el fomento de los intereses generales de la misma, entre otros, los Sres. Agelet, Azcárraga, Frau, Leon, D. Vicente, Alonso Martínez y Boixador, resumiendo los brindis el Sr. Maluquer, en el sentido de la unión de todos los elementos liberales de la citada provincia, bajo la jefatura y dirección del Sr. Segasta, y por la pronta realización del ferrocarril del Noventa-Palaresa.

Ha llegado a Madrid una comisión del pueblo de Crevillente (Alicante), compuesta de varios propietarios y fabricantes del mismo, con el objeto de hacer varias reclamaciones sobre el proyecto de ley, que se discutirá en breve, de variación del trazado del ferrocarril de Alicante a Murcia.

Dicha comisión conferenció ayer con el diputado de la circunscripción Sr. Pacheco, wso en sus manos una solicitud dirigida a

las Cámaras, donde se expresaron los deseos de aquel vecindario, y le rogó que interviniera en el debate que sobre este asunto ha de promoverse, para defender sus intereses y lo dispuesto en la ley de concesión del indicado ferrocarril. De Aspe, Novelda, Elche y otros puntos, se esperan comisiones análogas, pues en casi todos ellos se han verificado reuniones acordando nombrarlas y que vengan a Madrid con el mismo objeto.

Hoy ha salido ya de casa nuestro amigo el diputado Sr. Díaz Cordobés, que ha estado enfermo doce días.

Ha dejado de estar al frente del negociado de clases subalternas del ministerio de Marina el capitán de fragata D. Antonio Piñeyro, el cual ha sido relevado por el de su igual clase D. Eduardo Trigueros.

Noticias bibliográficas. Acaba de aparecer en Madrid un libro notable en todos conceptos. El *Rey pueblo*, obra original e interesantísima del eminente publicista y hombre público D. Emilio Nieto. Su lectura es de aquellas que una vez empezada no se abandona y esta es la natural causa de que en breves días se haya casi agotado la primera edición.

—El tomo 50 de la *Biblioteca Clásica*, que tan justa fama ha adquirido entre las personas ilustradas, es el primero de los dramas de Shakespeare, puestos en castellano con rara habilidad por el Sr. Macpherson. Además de *El rey Lear* y el *Sueño de una noche de verano*, contiene este tomo un estudio admirable del sabio Sr. Benot sobre la vida y obras del gran dramático inglés.

—El secretario de la junta de agricultura de

Madrid, ha tenido la amabilidad de remitirnos un ejemplar de la bien escrita *Memoria Cultivos principales de la provincia de Madrid*, hecha por el ingeniero agrónomo Sr. Ortiz de Cañavate.

—Con el título de «Resolución de cien cuestiones de derecho» ha publicado la empresa de nuestro colega profesional *La Revista de los Tribunales* un libro en el que se desarrollan los cien temas del programa para las oposiciones a las plazas de aspirantes a la judicatura; estos 25 cuestiones de las más importantes y difíciles de cada cual de los cuatro ramos del derecho civil, penal, comercial y procesal.

—El laborioso maestro de una escuela pública de niños en Colmenar Viejo, acaba de publicar una *escuela y provechosos* «*Artística y sistema métrico decimal para uso de los niños*», que facilita su inteligencia notablemente.

—En Jaén acaba de publicarse con el título de «*Pensamientos y armonías*» una colección de poesías originales de D. José Moreno Castello, que han de leer con gusto los aficionados a la literatura.

—Se ha puesto a la venta «Un poema en dos tomos que dicen las muchachas: lo que callan las mujeres», debido a la elegante pluma del conocido escritor D. José Soriano de Castro.

—Ha visto la luz pública «El Diario de un poeta», bello poema filosófico de nuestro compatriota en la prensa D. José de Siles.

SANTO DEL DÍA 23.—San Jorge, mártir. Sol: sale a las 5:10 y se pone a las 6:47.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE... Este verdadero específico contra toda clase de flujos uretrales, que cuenta con más de treinta años de experiencia, hecha por los primeros sifilógrafos de esta corte, reúne a su eficacia como medicamento el ser agradable a la vista y al paladar. — Precio, 3 pesetas caja. En el raro caso de necesidad, hay la Inyección antiblenorrágica para completar la curación. 2 pesetas frasco.

HORTALEZA, 17, FARMACIA.

A. VALLEJO, 19, FRENTE A SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES. PRIMERA CASA EN SILLERIAS ESTILO LUIS XVI, DE ULTIMA NOVEDAD, PREENMIADAS CON MEDALLA DE ORO.—GABINETES MUEBLES Y COLGADURAS

NO PADEZCAN TOS. Tomen las Pastillas del Dr. Andreu, de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce. Casi siempre desaparece la tos por completo antes de concluir la primera caja. Vale 8 rs. en las buenas boticas.

IMPORTANTE A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS. Con unos 2000 reales de capital y dos días de trabajo por semana, se obtienen fácilmente de cuatro a seis pesetas de producción diaria. Se mandan explicaciones impresas a todo el que las pida a D. Manuel Lopez, plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

PRIMERA TEMPORADA OFICIAL DE MARMOLEJO. Desde 1.º de abril hasta el 15 de junio. COCHES A LA LLEGADA DE TODOS LOS TRENES

AGUAS TERMALES DE POZUELO DE ALARCÓN. Estas aguas pueden tomarse en todo tiempo, y se venden en todas las buenas farmacias a 3, 4 y 5 rs. botella, y por cajas, pidiéndolas a la dirección, donde se facilitan Memorias y prospectos. SERRANO, 35, MADRID.

VERDAD SOBRE SUELDOS EN EL ACTO. TETUAN, 22, PRAL; 12 A S.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Alarcón y concluye la novena de la beata Mariana, predicando el Sr. Barbañero; por la tarde, completas y procesión.

En Santiago, sigue la novena anunciada, y será orador el Sr. Carús.

En Capuchinos continúa la de la Divina Pastora; predicará el Sr. Yagüe y el P. Casada. En Monserrat sigue la novena de San José, y serán oradores los Sres. Amat y Montalban.

En las Niñas de Leganés, por la tarde, el señor Cardona. En San Justo, el Sr. Bocos.

En las Calatravas, la de San Francisco de Paula, y dirá sermones el Sr. Carmona. La misa y oficio son de San Jorge.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, Calatravas, San Marcos y capilla de la Paloma.

El domingo se administrará la comunión pasqual a los impedidos de San Lorenzo, San Sebastián y Chamberí.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 22

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 21, DEL 22. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable, etc.

Las misas que se celebran el jueves 23 del corriente en la iglesia oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada familia ruega a sus amigos que se sirvan encomendarle a Dios.

MERENQUES. de fresa, 50 céntimos gruesos. Almibar, guinda, caramelo y ciruela, a peseta el medio kilo. Coniteria Dobon, Gelateros, 8.

VENDENSE BARATISIMOS SILLERIAS sala y otros muebles. Leon, 21.

SALUD, 21, PL. Anuncios luna a 2 y 3 duros.

JARDINERO horticultor valenciano desea colocarse fuera ó dentro de Madrid. Razón: Atocha, 129, relojera.

GRAN PISO PRINCIPAL SE ALQUILA. Ferraz, 32.

VERDAD SOBRE SUELDOS EN EL ACTO. TETUAN, 22, PRAL; 12 A S.

No oficial. A las cuatro.—Renta perpetua del 4 por 100 al contado, 59-20.—Fin de mes, 59-20.—Fin próximo, 00-00.—N.

TEMPERATURA DE HOY

Observaciones por el óptico Sr. Graselli. El termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 12 grados centígrados sobre cero; a la sombra; a las doce del día, 20 sobre cero, y a las cinco de la tarde 18 id. id. El barómetro indica tiempo variable.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 23

TEATRO REAL.—9.—F. 417 abono.—T. 1.ª Impar.—Favorita. APOLO.—8 5/4.—Las amazonas del Tormes. 10 5/4.—Tocar el violon.—Melones y calabazas. COMEDIA (compañía dramática italiana).—8 1/2.—19 de abono.—T. 1.ª impar.—El matrimonio de Figaro.—Intermedios por el sexteto. ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 44 ab.—T. 2.ª imp.—Serie 2.ª.—Princesa Jorge.—El diablo harlo de carne.—Intermedios por el sexteto. VARIETADES.—8 1/2.—En la tierra como en el cielo.—El libro azul.—Medium oyente.—En la tierra como en el cielo. ESCLAVA.—8 5/4.—F. 409 de ab.—T. 1.ª impar.—Niniche.—El Tio desazonos.—Ave María Purísima! LANA.—9.—(Beneficio)—T. 5.ª par.—La panallia (nueva).—Prueba de amor.—El niño Moya.—Vivir para ver.—Los carboneros. MARTIN.—9.—Escenas de verano.—Piel, Adán y Compañía.—Los diablos del día.—(Segundo acto de la misa).

AVISOS PARTICULARES

TRASPASO DE UN ESTABLECIMIENTO situado en esta corte, en un sitio céntrico, con 32 años de existencia. Se admiten proposiciones en la calle del Carmen, 37, tienda y Atocha, 56, 3.ª decha.

HOTEL LOPEZ. Su propietario Antonio Lopez, tiene el gusto de ofrecer al público su nuevo establecimiento, en el que encontrarán los señores viajeros buen trato, magníficas habitaciones y precios económicos. Calle de Alcalá, 44, Madrid.

DINERO

sobre sueldos, muebles, rentas, fincas y toda clase de garantías. Se facilita Principio, 15, pral. decha, de 11 a 4 y de 5 a 7.

CAJON DE BINDER SEMINARIO, berlina y clarens idem, se venden baratos. Ballesta, 45.

CASA DE RECREO CON JARDIN y Cuartera, se vende, situada en la villa de Jetafe, en la calle Real de Madrid. Darán razón en esta corte, calle de Atocha, 4 triplicado, tienda.

TRASPASO

de una buena tienda con ó sin géneros. Carmen 40.

COCHES. SE VENDEN DE VARIAS clases, nuevos y usados. Velazquez, 30.

LUNAS

en blanco, azoquadas, con visel y grabadas. Cristales franceses de todas dimensiones. Fabrica de G. Peceator, Cuesta Santo Domingo, 4.

DINERO

Sin comisión ni gastos judiciales. Fomento, 48, portería.

PONDEROSA MAGNESIA

calculada inglesa y quimicamente pura. Frasco 6 rs. Plaza del Angel, 46. Botica del Buen Suceso.

NO HAY EN MADRID

un depósito de sillitas de rejilla, donde se encuentre tanta economía y tan buen surtido, por ser verdadero depósito de fabricaciones en la calle de la Flor Alta número 1. También se vende a plazas.

Catarros rebeldes y tónicos.

TOS

Se corrigen pronto y fácilmente usando el JARABE PECTORAL DE R. HERNANDEZ. Precio: 10 rs. frasco. Calle Mayor, 27 y 28, Madrid.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

Por y la confusión en el resto de la caballería. En este momento el rey observa que su infantería se retira a la otra parte de los fosos, y que su ala izquierda, muy maltratada por la artillería, comienza a replegarse. La mayor presencia de ánimo encarga al punto al general Horn el perseguir a la izquierda del enemigo que acababa de batir, mientras que el mismo parte a la cabeza del regimiento de Steinbock para ir a contener el desorden de la suya.

CEDE UN GABINETE A UN

Matrimonio ó dos caballeros. Silva, 2, portería, razon.

TESTAMENTARIA DEL DI

putado lino. Sr. D. M. R. se ha ce almoneda, con intervención de su señora viuda y albaceas testamentarios en representación de los menores de su lujoso mobiliario, que ocupa todo el espacioso cuarto principal de la calle de Serrano, núm. 32.

Hay sillas completas, elegante despacho, gabinetes, comedores, dormitorios, armarios, efectos de cama, ricas pinturas, juegos de reloj, alfombras casi nuevas, un piano de Pleyel, otro francés, y demas muebles de casa, de 9 a 6 de la tarde. Prohibido prenderos.

DINERO

Se presta dando más que en ninguna otra parte sobre ahijadas, pólizas de préstamo sobre papel del Estado y papeleta del Monte de Piedad. Intereses módicos.

PELIGROS, 10 Y 12, PL.

VENTA DE UN OMNIBUS BUENO para una familia ó servicio de estación. Cervantes, 5 y 7, Pascaul.

NEGOCIO.

Para uno conocido admiten pequeños y grandes capitales, dando garantías y el 24 por 100 anual. Principio, 15, pral. decha. de 11 a 4.

MA DE LLAVES O BONCELLA.

Darán informes de buena conducta, calle de Alfonso VI, núm. 1, colegio de San Ildefonso.

UN PARIENSE DESEA DAR

Uleciones de francés. Tetuan, 17 segundo.

PIANO GAVEAU NUEVO, POR

mil pesetas. Serrano, 28, 5.ª izquierda. De once a una tarde.

ALMONEDA. SALON DORADO.

Arañas, espejos, organo relojes. Arenal, 22 duplicado, 2.ª izqda.

MA DE CRIA PARA CASA DE

los padres. Arco de Sta. María, núms. 51 y 53, darán razon.

MA DE CRIA PARA CASA DE

los padres. Olmo, 25, 2.ª.

PIANO DE OCASION SE VENDE.

Montecano, 48, 2.ª derecha.

SE TRASPASA UNA ACREDITADA

Medicaria en sitio céntrico, por tener su dueño que ausentarse de Madrid. Darán razon, calle del Carmen, núm. 40, sastrería de Bañaguer.

MALES SECRETOS

de la matriz y orina. Cura radical. Flour, 10 rs. Besangano, 20, bajo.

PERDIDA.—EN LA NOCHE DEL

juéves 16 del corriente, y desde la calle de Don Evaristo, al teatro Real y calle de la Flora, se extravió una aguja de cabeza con orla de rubies, chispas de diamantes y una perla negra en el centro. Si que la haya encontrado quiere devolverla, recibirá un buen hallazgo en la portería de a calle de las Rejas, núm. 4 duplicado, y se le enseñará la aguja compañera. 1

MÚSICA

La academia del pianista Sr. Quiroz se ha instalado Campomanes, 5, entresuelo. Admisión de alumnos y alumnas. El curso seguirá todo el verano. Se ha creado clase oficial de preparación a los exámenes de junio y setiembre en el Conservatorio. Horas de ver al director, de 10 a 2 tarde.

ALMONEDA DE MUEBLES. INFAN

tes, sillas y otros muebles. Rubio, 5, taller de ebanista. 1

ARMARIOS DE LUNA, ENTREDOS

de sillas, sillas y otros muebles. Rubio, 5, taller de ebanista. 1

ALMACEN DE RELOJES GIROD

y FONTANER. Esparteros 8, Madrid.

MONTERA, 23.

Relojes finos de Losada. MA PARA SU CASA O LA DE LOS padres. Calle del Duque de Alba, núm. 9, pral. interior. 1

VENTA DE UNA CASA EN CARA

hanchel Bajo. Razon, San Bernabé, 22, taberna, Madrid.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS

de lujo. Reina, 6, bajo. PARA HIPOTECAS EN MADRID hay dinero. Poncearral, 17, pl. 1

SE ALQUILA O VENDE UNA PRE

ciosa casa en la Colonia veraniega de Pozuelo de Alarcón. Razon en la misma, núm. 5.

PERRO JOVEN, BONITO, TERRA

nova, se vende Torrecilla Leal, núm. 45, 2.ª.

SE VENDE FAETON Y BOGHEI

Smevros, landau usado. Gostanilla San Pedro, 6.

PERDIDA MEDALLON ORO CON

camafé y mosaico. Gratifican. Reina, 4.

A 5 PESETAS LENTES Y 4 GA

tas, nuevo cristal de roca incógnito. Alcalá, 5, óptica y gomias.

CAMA IMPERIAL DE PALO SANTO

Qto y somier. Victoria, 7, 5.ª.

MONTE TIENDA NUEVA SE AL

quila. Jacometrezo, 38.

GRABEAS ANTIBLENORRAGICAS DE GARRIDO.

Este verdadero específico contra toda clase de flujos uretrales, que cuenta con más de treinta años de experiencia, hecha por los primeros sifilógrafos de esta corte, reúne a su eficacia como medicamento el ser agradable a la vista y al paladar. — Precio, 3 pesetas caja. En el raro caso de necesidad, hay la Inyección antiblenorrágica para completar la curación. 2 pesetas frasco.

HORTALEZA, 17, FARMACIA.

A. VALLEJO, 19, FRENTE A SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES.

PRIMERA CASA EN SILLERIAS ESTILO LUIS XVI, DE ULTIMA NOVEDAD, PREENMIADAS CON MEDALLA DE ORO.—GABINETES MUEBLES Y COLGADURAS

NO PADEZCAN TOS. Tomen las Pastillas del Dr. Andreu, de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce. Casi siempre desaparece la tos por completo antes de concluir la primera caja. Vale 8 rs. en las buenas boticas.

IMPORTANTE A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS. Con unos 2000 reales de capital y dos días de trabajo por semana, se obtienen fácilmente de cuatro a seis pesetas de producción diaria. Se mandan explicaciones impresas a todo el que las pida a D. Manuel Lopez, plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

PRIMERA TEMPORADA OFICIAL DE MARMOLEJO. Desde 1.º de abril hasta el 15 de junio. COCHES A LA LLEGADA DE TODOS LOS TRENES

AGUAS TERMALES DE POZUELO DE ALARCÓN. Estas aguas pueden tomarse en todo tiempo, y se venden en todas las buenas farmacias a 3, 4 y 5 rs. botella, y por cajas, pidiéndolas a la dirección, donde se facilitan Memorias y prospectos. SERRANO, 35, MADRID.

VERDAD SOBRE SUELDOS EN EL ACTO. TETUAN, 22, PRAL; 12 A S.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES. Grandes talleres de ebanistería y tapicería. Venta diaria de 8 de la mañana a 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

TESTAMENTARIA del SR. D. MIGUEL SAINZ INDO. A voluntad de los señores testamentarios, se anuncia la venta en público y extrajudicial remate de 12 trozos de terreno, 6 parcelas, dentro del ensanche de esta villa, en los paseos de Sta. Engracia, del Obiselo y del Cisne y en el sitio nombrado Era de los Rios. Todo formando un lote y en un solo remate, bajo el tipo menor admisible de 861722 pesetas 99 céntimos. El remate se celebrará el día 16 de mayo del corriente año, a las 12, en el estudio del notario D. José García Lestra, calle de la Cruz, núms. 5 y 7, cuarto principal, en cuyo estudio estarán de manifiesto el pliego de condiciones, los títulos de propiedad y los planos, todos los días no feriados, desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, a fin de que puedan examinarse cuantos deseen tomar parte en la subasta.

L.A. INESPERADA. Aguas minerales naturales de Pozuelo de Alarcón.—Ciudad-Real. La rica mineralización de estas aguas hacen que sean verdaderamente superiores a todas las conocidas, como purgantes y para la curación de las heptes, escrófulas, catarrros del estómago, excesos de la bilis y otras enfermedades. Se venden en las principales farmacias y droguerías de España. (Véase el prospecto.)

JARABE DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA. Es entre los preparados de brea el más agradable de todos y de gran éxito, por sus brillantes resultados en las afecciones del pecho, catarrros crónicos del pulmón y de la veiga, toses, irritaciones de la garganta, inflamación de voz, asma, etc. Se vende a 6 y 12 reales botella en su farmacia, Atocha, 35, frente a la de Retatores.

ELIXIR DIGESTIVO DE PENJINA GRIMAULT y C.ª, Paris. La Penjina posee la propiedad de recomponer en el estómago el jugo gástrico que le falta y que no se efectúa la digestión de los alimentos. Empleada en forma de Elixir cura ó evita: las Dificultades digestivas, las Nauseas, la Jaquica, las Colicaciones estomacales, las Eructaciones del estómago, las Eructaciones del abdomen, las Eructaciones del hígado. Hace cesar los vómitos de los niños, cura el indigestión, fortalece a los ancianos y a los convalecientes, facilita sus digestiones y su nutrición.

ANTIGÜEDADES. Verdadera liquidación de muebles, cuadros, telas, tapices y demas objetos. Precios baratísimos. 3, ALCALÁ, 3, ENTRESUELO.

«Ya tengo bastante, hermano mio, —dijo el rey con una voz moribunda;— procura tú solamente guardar tu vida.» Al mismo tiempo cae del caballo, y alcanzado de nuevo por muchos tiros, abandonado de toda su comitiva, rindió su último suspiro en manos de los croatas. Muy pronto su caballo, lleno de sangre, anda errante solo por la llanura, y hace conocer a la caballería sueca la pérdida irreparable que acaba de tener. Furiosa entonces se arroja hacia el paraje en que se halla tendido, y quiere arrancar los preciosos restos de su rey de las manos bárbaras que le desuadan; un combate mortífero se empeña alrededor de su cadáver, y este desfigurado cuerpo queda sepultado debajo de un montón de muertos.

deba ser a la vez el premio y la prenda de la victoria para que se hiciera dueño del territorio. Mis los imperiales, con la precipitación con que abandonaron a Leipzig y la Sajonia, se olvidaron de ir a retirar la suya. Tal es el cuadro que nos ha trazado Schiller, historiador de la guerra de treinta años, de la batalla de Lutzen. Ahora la última palabra, señorita. El duque de Weimar, después de haber retirado los heridos del campo, paró sobre las diez de la mañana y se fué a Weistenfelds con su ejército, que ignoraba aun la muerte de su jefe, al que había tenido cuidado de hacer retirar el día antes por el señor de Truxes y otros; entonces tomó el mando del ejército y fué a cargar al enemigo. Dicho jefe puso al rey en un carro de artillería para llevarsele. Habiendo llegado a Weistenfelds, hizo reunir el duque a todos los oficiales y les dijo que el rey estaba muerto, y que se hallaba resuelto, y después de un gran victoria, a perseguir al enemigo y seguir una venganza justa. Todos los coroneles alabaron su designio, y mandose marchar a las tropas. Luego que estuvieron en un sitio designado, hizo conducir el cuerpo del rey al frente del ejército, al que aranzó diciendo, entre otras cosas, que el no quería ocultar por mas tiempo la desgracia que habia sucedido con la muerte de un gran príncipe, y que les conjuraba a todos, por la gloria que habian adquirido a sus órdenes, que le ayudasen a tomar venganza, y hacer ver al mundo entero que el mandaba soldados que le habian hecho invencible, y espantaba el terror, aun después de su muerte, entre sus enemigos. Todo el ejército respondió gritando que le seguirían en todas partes y a donde quisiese, aunque fuera al fin del mundo. Después de esto, el duque avanzó hacia Lennitz y Zolichau, en la misma dirección del enemigo, haciendo llevar el cuerpo del rey de Suecia hasta en medio de la batalla, acompañado de sus dos regimientos de guardias, por espacio de quince días. Tomó las dos plazas a que se habia retirado el resto de la infantería enemiga, y a seguida dividió su ejército. Kuipauxen fué bajo las órdenes del duque de Luxemburgo a situar a Hameln, ciudad de Westfalia, y el duque Bernardo tomó el camino de Franconia, habiendo hecho conducir el cuerpo del rey a Wolgast, y de allí a Suecia, con gran pompa y ceremonia. Armin se reunió al duque de Weimar, quien no se retiró a sus cuarteles de invierno hasta

que no hubo primeramente vuelto a tomar a Leipzig y todas las otras plazas de la misma, en las que que Waldstein habia dejado guarnición, y hasta que no hubo arrojado a los imperiales de los Estados del duque de Sajonia. Aquí tenéis, señores, —prosiguió Killarney dirigiéndose a sus compañeros de viaje,— por que la Suecia levanta era hermosa estación que estais viendo el más grande de sus reyes y de sus héroes. Este gran país no olvidará jamás sus antiguas glorias, y por eso las immortaliza por medio del bronce y del mármol. Todos que larón por algun tiempo contemplando la imagen de Gustavo Adolfo, hasta que, obligados a seguir visitando la ciudad, se dirigieron a varios templos que aun estaban en el caso de ver para formar un juicio exacto de Stoelholm. Toda la mañana la emplearon viendo la iglesia de Adolfo Federico, que se encuentra en la calle de la Reina, y fué construida desde 1708 a 1715; el templo de Santiago, la iglesia del Almirante, la de los Alemanes, la de Santa Clara, la de Santa Catalina y la de Santa Ulrica Leonor. En la primera admiraron su bella torre octogonal, los esplendidos bup-relieves del altar mayor y el monumento levantado a Descartes, obra bellísima de Sergel. El principal ornamento de la iglesia de Santiago es un soberbio cuadro de altar pintado por Westen, y luego pasaron nuestros viajeros al inmediato cementerio para contemplar la tumba del poeta Kellgren. Pasado después a la del Almirante, conocida tambien con el nombre de Carlos Juan, obra moderna, puesto que data de 1812, admiraron en ella un hermoso lienzo que se levanta sobre el altar, obra clásica de Sandberg. Estando en esta iglesia, era imposible dejar de contemplar el magnífico espectáculo que la ciudad presenta desde el pórtico de este templo. Colocado sobre una eminencia, y cerca del famoso puente de Skeppsholmen, es uno de los sitios que más encantan de aquella ciudad, bañada por las aguas amargas del Báltico y las aguas dulces del Malor. Los demás templos que visitaron todos tenían excelentes pinturas, así como bellezas dignas de ser admiradas. El altar de la iglesia alemana es de ébano y alabastro, y en lo alto de su torre, de sesenta y ocho metros, hay un capillón que es el único en Suecia. En el cementerio de Santa Clara (Klara Kirkan) están enterrados los poetas suecos: Gyllenberg, Leopoldo y Belman. Santa Magda-

lena, una de las más antiguas de la ciudad, fué fundada en 1576; presa de un incendio, renació más bella de sus cenizas, y contiene diversas preciosidades, guardando además los despojos de Stagnelius y Crikander, pretae ilustres de la nación escandinava. La tumba del general Cardell, una de las glorias militares de aquel país, se encuentra en Santa